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Beantwoording vragen van de leden Mooiman en Maeijer 

(PVV) over het verwijderen van schilderijen uit een 

zorgcentrum vanwege brandveiligheid 

Aanleiding 

De leden Mooiman en Maeijer (beiden PVV) hebben vragen aan de minister van 

VRO en de staatssecretaris van Volksgezondheid, Welzijn en Sport gesteld over 

het verwijderen van schilderijen uit een zorgcentrum vanwege brandveiligheid. De 

vragen zijn op 11 februari 2026 ingezonden. 

Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de antwoorden en bijgaande brief aan 

de Tweede Kamer, mede namens de minister van Langdurige zorg, Jeugd en Sport 

(LJS), te ondertekenen.  

De antwoorden zijn bij VWS parallel de lijn ingegaan en inmiddels (2 maart 2026) 

is de minister van LJS akkoord met de beantwoording. 

Kern 

• De vragen betreffen het verwijderen van schilderijen uit de gangen van een 

zorgcentrum in verband met de brandveiligheid waarover in het AD is bericht. 

• De vragen hebben betrekking op de wijziging van het Besluit bouwwerken 
leefomgeving (Bbl) van 1 juli 2024, waarmee concreter wordt beschreven wat 

wel en niet aanwezig mag zijn in gemeenschappelijke verkeersruimtes. Het 

gaat om objecten die brandgevaar opleveren en/of de vluchtroute blokkeren. 

In het geval van de schilderijen gaat het specifiek om het brandgevaar dat 
deze vormen in de vluchtweg. 

• U meldt dat in gemeenschappelijke verkeersruimte (gangen) waardoor bij 

brand moet worden gevlucht weliswaar bepaalde inrichting niet is toegestaan, 

maar dat in de kamers van de bewoners en in de bijeenkomstruimten nog 
allerlei inrichting mogelijk is. 

• U meldt dat door de wijziging van het Bbl in samenspraak met gemeenten, 

Brandweer NL en organisaties van gebouweigenaren tot stand is gekomen en 

het voor gemeenten met de verduidelijkte regelgeving eenvoudiger is om 
handhavend op te treden en dit ook was voorzien en beoogd met de wijziging 

van het Bbl.  

• U meldt dat door het Nederlands Instituut Publieke Veiligheid (NIPV) in 

samenspraak met het ministerie van BZK informatie wordt gegeven over het 

brandveilig gebruik van woongebouwen en dat het NIPV recent opdracht is 

gegeven om, naar aanleiding van gestelde vragen, een handreiking op te 

stellen over de toepassing (interpretatie) van deze Bbl-eisen, waaronder de 

ruimte die er is om met een gelijkwaardige oplossing te voldoen aan de eisen. 
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Motivering 

In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 

ambtenaren geanonimiseerd. 
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